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Behandelt im:

Ausschuss für Bauen, Stadtentwicklung und Ordnung der Stadt Werneuchen 25.04.2023
Hauptausschuss der Stadt Werneuchen 11.05.2023
Stadtverordnetenversammlung Werneuchen 25.05.2023

Betreff: Beschluss zur Fortschreibung des Radverkehrskonzeptes der Barnimer Feld-
mark von 2021 für das Gebiet der Innenstadt von Werneuchen (Teilraum-Ost)

Beschluss:
Die Stadtverordnetenversammlung Werneuchen bestätigt beiliegendes Radverkehrskonzept
für das Gebiet der Innenstadt von Werneuchen (Teilraum-Ost).

Folgende Änderungen bzw. Hinweise sind einzupflegen:

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

Begründung:
Beim Radverkehrskonzept der Barnimer Feldmark liegt der Schwerpunkt auf den
überregionalen Verbindungen durch das Stadtgebiet. Alternative Wegebeziehungen durch
die Innenstadt wurden nicht vertieft betrachtet, was auch nicht Aufgabe dieses Konzeptes
war. Von daher sollen für die Innenstadt von Werneuchen vertiefte Betrachtungen angestellt
werden und eine Fortschreibung des Radwegekonzeptes auf lokaler Maßstabsebene
erfolgen.
Das Radverkehrskonzept der Barnimer Feldmark von 2021 stellt auch
Radwegeverbindungen dar, die auf Fahrbahnen verlaufen. Solche Trassen sind
insbesondere auf wenig befahrenen Straßen und damit in der Regel auch auf den meisten
kommunalen Straßen durchaus Lösungen, die auch dem Regelwerk entsprechen und wo ein
separat geführter Radverkehr nicht erforderlich ist.
Bei Trassen durch Gewerbegebiete ist das jedoch kritisch zu sehen. Auch die Fahrbahnen
von Ortsdurchfahrten der Landesstraßen sind bei höherem Verkehrsaufkommen nicht immer
für den Radverkehr geeignet.
Für das Stadtgebiet von Werneuchen als dem größten zusammenhängenden
Siedlungsgebiet soll geprüft werden, inwieweit mit Anschlüssen an das überörtliche
vorhandene bzw. geplante Radwegenetz stadtinterne Radwegetrassen gefunden und
ausgewiesen oder hergestellt werden können.
Für das Sonderprogramm Stadt und Land für Investitionen in den Radverkehr ist das
Vorhandensein eines kommunalen Radwegkonzeptes Fördervoraussetzung!
Von daher wurde gemeinsam von der Stadt und dem Büro Hübner Ingenieure GmbH im
Zusammenhang mit dem Fördermittelantrag zum separaten Radweg entlang der Alten
Hirschfelder Straße der „Teilraum Ost“ untersucht und ein Konzept erarbeitet
Weiterhin ist die Stadtverwaltung mit diesem Konzept ermächtigt, im Bereich der neuen
Radwegtrassen den notwendigen Grunderwerb voranzubringen.

Haushaltsrechtliche Auswirkungen:
keine Bestätigung Kämmerei:

Bürgermeister Sachgebietsleiterin
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Stellungnahme der Fachausschüsse:

Ausschuss Datum Mitglieder
Ja-
Stimmen

Nein-
Stimmen

Stimmenthaltungen

A 4 25.04.2023 5 2 0 2
A 1 11.05.2023 7 ohne Votum

Beschluss der Stadtverordnetenversammlung:
Beschlussfähigkeit Abstimmung
Gesetzliche Mitgliederzahl: 18 dafür:
davon anwesend: dagegen:

Stimmenthaltung:

Befangenheit wurde erklärt durch:
……………………………………………………………..
Die Richtigkeit der Angaben über Beschlussfähigkeit und Abstimmung werden bescheinigt. Zur Sitzung unter Mitteilung der
Tagesordnung ist rechtzeitig und ordnungsgemäß eingeladen worden. Die Beschlussfähigkeit der

Stadtverordnetenversammlung ist gegeben.

Werneuchen, 25.05.2023 ……………………………….
Vorsitzender der SVV

……………………………….
Stadtverordnete/r
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